Индивидуальные образовательные маршруты

на 3 ступени обучения.
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Т.П.Антипова,
                                                     заместитель директора по УВР 
         Тема  инновационного опыта нашей школы: «Творческое развитие  личности в процессе личностно – ориентированного подхода в обучении  и воспитании с использованием  информационных технологий». Модернизация образования заставляет переосмыслить сущности и принципы организации образовательного процесса, которые обеспечили бы ряд базовых потребностей личности школьника  в социализации, самореализации, самоутверждении, сотрудничестве и достижениях. Именно индивидуальные достижения, как яркие показатели продуктивности личности школьника в процессе самореализации выступают критерием эффективности образовательной системы в целом.       
Стало очевидным, что обеспечить адаптацию подрастающего поколения к информационному взрыву, затронувшему все производственные области, и к новым социальным условиям нельзя без коренного пересмотра технологии преподавания, содержания и структуры образования, системы контроля результатов обучения. 
        В соответствии с требованиями ФГОС на старшей ступени обучения  основная идея обновления образования состоит в том, что оно должно стать индивидуализированным, функциональным и эффективным, позволяющим обучающимся получить подготовку, необходимую и достаточную для продолжения обучения в учреждениях профессионального образования, профессиональной деятельности и успешной социализации
        Все более осознается необходимость построения новых форм организации образовательного процесса, их функционирования с акцентом на развитие личности обучающегося. В концепции целевой программы развития образования заявлено предоставление обучающимся возможности выбора индивидуального учебного плана для дальнейшего обеспечения их социальной и профессиональной мобильности, как членов общества, основанного на свободном выборе развития личности.

       Самым эффективным инструментом, позволяющим индивидуализировать учебный процесс, является обучение по индивидуальным  учебным планам (ИУП). При  организации обучения по ИУП сначала определяется общий набор образовательных услуг. Выбирая различные сочетания базовых, профильных, и элективных курсов, каждый учащийся имеет право сформировать свой ИУП. Совокупность ИУП становится основой распределения учащихся по учебным группам. Одновременно с этим изучение профильных и элективных курсов происходит в более мелких учебных группах, которые формируются на базе всей параллели(см Приложение 1). 
       Введение индивидуальных планов  позволило ОУ:
-отойти от массовости обучения на старшей ступени;

-создать личностно-ориентированную образовательную среду, способствующую самоопределению, саморазвитию и реализации творческого потенциала учеников;

- организовать обучение на деятельностной основе;

-предоставить возможность всем обучающимся продолжить обучение на старшей ступени в соответствии со своими склонностями, возможностями и будущими профессиональными устремлениями;

-дифференцировать нормы предельной нагрузки учеников;

-усилить практическую направленность образовательного процесса;

-увеличить долю самостоятельной работы старшеклассников;
-усилить интегративный подход в обучении;

-стимулировать использование более  эффективных образовательных технологий; 

-способствовать интеграции содержания образования различных образовательных областей;

-реализовать социальный заказ социума.

      В связи с распространением  информационных технологий свое место в образовании находят инновационные методы обучения. Одной из таких наиболее перспективных форм являются дистанционные образовательные технологии. 

     Применение методик дистанционного обучения открывает широкие возможности всем участникам образовательного процесса. Малокомплектные школы Тербунского муниципального района имеют возможность организовать профильное обучение старшеклассников по индивидуальным учебным планам без финансовых затрат и кадрового затруднения. С 2012 года высококвалифицированные учителя МБОУ СОШ с. Тербуны ведут дистанционно химию, информатику и обществознание в малокомплектных школах. Дистанционное обучение является не дополнительным, а основным образованием.  Учитель ведет урок в режиме on-line для нескольких школ. На уроках в школах-спутниках присутствуют тьютеры, которые активизируют деятельность детей. Профильное инновационное содержание повышенного уровня сложности, требует не просто запоминания и воспроизведения, а заставляет мыслить, структуризировать, выделять главное, поэтому дистанционные уроки преимущественно проводятся в рамках технологий проблемного обучения, дебатов, и предоставляют каждому ученику возможность высказать свою позицию по обсуждаемому вопросу. Сетевой учитель присылает варианты тестов, под наблюдением тьютеров дети выполняют задания, затем сканируют ответы, и общей папкой отправляют их сетевому педагогу. Учащийся, пропустивший занятие, может  вернуться к образовательному ресурсу и получить консультацию специалиста.  Обучаясь дистанционно, дети приобретают социально-значимые компетенции, определяющие профессиональную успешность их в будущем. 

     Дистанционное обучение помогает получать средне-специальное образование, (банковское дело, бухгалтерский учет), учащимся 10 классов нашей школы в Воронежском институте менеджмента, маркетинга и финансов. Учась в 10 классе, они одновременно являются студентами колледжа. В рамках проекта ОЗШ «Одаренный ребенок» дистанционно обучаются 9 школьников. 

     Дистанционно получают образование дети, обучающиеся на дому по состоянию здоровья. 
    Проект «Обучение школьников на профильном уровне с использованием дистанционного обучения» позволяет обеспечить доступность учащихся  к качественному образованию, педагогам реализовать дифференцированный и индивидуальный подход к обучению, администрации решать кадровые проблемы, повысить уровень профессиональной подготовки педагогов, а в целом существенно модернизировать образование в современной школе. 



















