Сайты, содержащие ЭОР

Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов -                      http://school-collection.edu.ru/     
Сайт Федерального центра информационных образовательных ресурсов   http://www.fcior.edu.ru
Федеральный портал "Российское образование"  http://www.edu.ru/
Сайт "Электронные образовательные ресурсы  http://eor-np.ru/    
ФИПИ (http://www.fipi.ru/about/news/proekty-kim-ege-oge-i-gve-2019-g)        - сайт Федерального института педагогических измерений, методические рекомендации для учителей, подготовленные на основе анализа типичных ошибок участников ЕГЭ 2018 года. 
1сентября.рф (https://portalpedagoga.ru/yclid=5039882117770394493) - публикация материалов педагогических работников по разделам (уровням) образования; экспресс конкурсы, викторины, олимпиады, тестирование для школьников с куратором; экспресс конкурсы, викторины, олимпиады, тестирование для педагогов.
school-collection.edu.ru  (https://nsportal.ru/) - единая коллекция цифровых образовательных ресурсов. 
ict.edu.ru (https://edu-ikt.ru/) - федеральный образовательный портал «Информационно-коммуникационные технологии в образовании». 
Рedsovet.org (https://pedsovet.org/beta) - всероссийский интернет-педсовет. 
Фоксфорд.ру (https://teacher.foxford.ru/) - возможность пройти бесплатное дистанционное обучение у экспертов МГУ, МФТИ, ВШЭ и других ведущих вузов страны.  
Interneturok.ru (https://interneturok.ru/article/besplatnye-otkrytye-video-uroki-smotret-onlayn-videouchebnik) - открытые уроки по всем предметам школьной программы, содержат тесты, тренажеры и конспекты, учитель найдет готовые материалы для урока, может послушать видеолекции по детской психологии.
Youtube-канал Drofapublishing  (https://www.youtube.com/channel/UCkHvYIjNfPSWU8M4CmRsg8w) - архив вебинаров авторов учебников, ученых, преподавателей, учителей-практиков, открытые уроки, интервью с ведущими специалистами.
