«Они ковали Великую Победу»
ДЕНЬ ПОБЕДЫ
Все меньше ветеранов я встречаю, 
Не выразить смятенье на словах, 
Скромнее почести и чаще замечаю, 
Что грудь все реже, реже в орденах. 

Атаки страсть и пушек канонады 
Все отдаленнее во времени звучат, 
И поздно запоздалые награды 
Находят отличившихся солдат. 

Мы День Победы отмечаем с болью, 
Колотит в сердце памяти набат, 
Означенный в веках горячей кровью 
Известных и без имени солдат! 

И всем живым священная награда, 
И День Победы жив не на словах, 
Когда   на наших   улицах встречаешь 
Седого  ветерана в орденах!!
Ветераны  Великой Отечественной войны -  уроженцы разных мест, но все они принимали участие в восстановлении   разрушенных войной хозяйств Тербунского  района
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Полухин Георгий Федорович

     Родился во Вторых Тербунах в 1919 году. В 1939 году призван в Красную Армию.  

     Служить попал в военно-инженерный полк, сформированный в Кировограде. Там и встретил начало войны. Воевал старший сержант с первого до последнего дня в составе 37-го понтонно-мостового Полоцкого орденов Богдана Хмельницкого и Красной Звезды батальона – обеспечивал войскам переправу.

     Участвовал в сражениях на Кавказе, Украине, освобождал Белоруссию, Литву и Латвию.

      Сразу после победы возвратиться домой было не суждено. Началась война с Японией. 37-й отдельный моторизированный батальон направляют на Дальний Восток. Демобилизовался фронтовик в 1945. Возвратился в родные края с боевыми наградами. Его грудь украшали ордена и  медали.

       После войны вернулся  в родные края. Работал парторгом, затем инструктором  Райкома партии. Также возглавлял отдел пропаганды и агитации.
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                                        Теряева Клавдия Ивановна


Теряева Клавдия Ивановна родилась 29 июня 1918 года в селе Покровское Тербунского района Курской области. 


1935-1941 годы. Ликвидация безграмотности в деревне Плехановка Тербунского района, работа библиотекарем, пионервожатой, зав. школьный отделом РК комсомола. Но вот в ее судьбу ворвалась война.



В селе Тербуны, в школе, разместили полевой госпиталь.  Клавдия Ивановна вместе с подругами начала работать санитаркой. Сутками не уходила с работы. Затем учеба в Старом Осколе. Один-два дня занимались, а остальное время рыли противотанковые окопы.  После войны  вернулась в Тербуны, долгое время работала в районной библиотеке. Ею написаны стихи  «Мой посёлок родной», ставшие песней. Автор музыки – Шумилова Людмила Павловна. 
           Клавдия Ивановна  была  человеком  большого сердца и щедрой души. 

           Умерла в 2001 г.
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                         Землянская Александра Федоровна


Александра Федоровна родилась в Подгоренском районе Воронежской области. 


22 июня 1942 года немцы вошли в село Хвощеватовку. Вместе со своими ровесниками 13-летняя Саша с пригорка наблюдала, как фашисты въезжали в село. В середине июля  немцы  выгнали  людей на улицу и объявили, что им предстоит долгий путь. Ветеран вспоминает: «Нас пригнали в хутор  Стучи Машина. Здесь был образован концлагерь для мирных жителей. Взрослых за несколько километров гоняли на работу, а мы, дети, ждали их. Освободили нас в январе 1943 года. Молодежь бегом преодолела 40 километров, оказавшись в селе на пару дней раньше взрослых. А потом было много тяжелого и горького. Восстановление домов, подрывы на минах, голод… Но была радость, что   мы  выжили в плену».
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                            Горшков Григорий Яковлевич.


Григорию Горшкову в 1941 году было всего 13 лет. Но для детей его поколения детство закончилось 22 июня. 



За 4 военных года парнишке пришлось познать многое: голод, тяжелый труд, эвакуацию. А после нее – научиться превращать минные поля в мирные. В 16 лет, после месяцев учебы, он научился искать мины и обезвреживать их. После того как Тербунский район был освобожден, он разминировал поля в селе Васильевка. 


Сейчас он бы побоялся идти по минному полю, а тогда шли, пристально вглядываясь в бурьян, ища смертоносные проводы. 


Наверное, боялись. Просто о страхе старались не думать. Юлия Друнина  так написала о том страшном времени: «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне».            

     В послевоенное время долгое время возглавлял почтовое отделение.
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                                  Мосягин Николай  Григорьевич

Николай Мосягин родился в 1925 году в селе Александровка Воловского района Курской области. В 1949 году закончил курсы тракториста. В январе 1943 года Николай призывается в Красную Армию, и постигает азы «пехотной науки». Но для укомплектования танковых и механизированных войск требовались технически подготовленные люди. Уже в ноябре того же года его командируют в 37-й отдельный  танкосамоходный полк для подготовки на механика-водителя танка


 С сентября 1944 года Николай Мосягин воюет на фронте водителем СУ-57 в составе 10-го отдельного мотоциклетного разведывательного батальона 3-го гвардейского танкового корпуса (3-го гв.ТК), участвует в боях на территории Прибалтики, Восточной Пруссии и на севере Германии.    
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                                        Биркин Николай Иванович

    В 1941 году Николай Биркин проживал на станции Верховье, в 90 километрах от Орла. Эта станция была стратегическим узлом на Орловско-Курской дуги. Вследствие быстрого передвижения немецких войск, эвакуация населения проходила в спешном порядке. В этой суматохе мальчик отстал от матери и сестры.


Повстречавшись с военными, Николай поведал им свою историю, и командиры разрешили солдатам взять мальчишку с собой. 


Более полугода нес свою службу в воинской части Николай Биркин. Бомбы и пули не разбирают, где бойцы, а где дети. И однажды, в декабре 1942 года при массированной бомбардировке, сын полка был тяжело ранен. 18 декабря 1942 года был транспортирован с головным осколочным ранением в Должанский госпиталь. А оттуда, слегка подлечив, санитарным поездом паренька отправили в тыл, в Горьковскую область.


Здесь его и разыскал отец, вернувшийся с фронта домой по ранению.
            В послевоенное время  был начальником станции в Средней Азии, затем много лет ст. Тербуны.
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                                Мария Ивановна Рубанова
            Родилась в с. Тульское.

Когда осенью 1942-го года к Тербунскому району подошли немцы, людей стали эвакуировать. Вместе с другими односельчанами в ноябре пошла в эвакуацию и Мария Ивановна Рубанова.  Именно пошла, потому как ей в числе пяти женщин, доверили гнать стадо коров в Рязанскую область. Путь длиною в семнадцать дней показался вечным. Тогда ей было двадцать лет…


В мае 1943-го года Мария, ее мать, две сестры, невестка с двумя сыновьями вернулись домой. Небольшой деревянный дом был без окон, без дверей, сенцы сожжены. Восстановили, стали жить. Устроились на работу в колхоз Мария.


Шли годы. С войны вернулись отец и брат Федор, другой брат – Сергей – погиб. В 45-м умерла невестка (жена Сергея), двоя маленьких пацанят – Коля и Ваня – остались круглыми сиротами.


Со слезами на глазах вспоминает Мария Ивановна военное время: наших солдат, совсем юных, которые сражались с врагом в деревне до эвакуации, бронепоезд на ст. Свечинская, охранявший продвижение наших поездов, разрывы бомб, сброшенных фашистскими самолетами. Люди жили верой, верой в Победу, верой в счастливую жизнь. Верила и Мария.   
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                               Кашенцева Анна Егоровна


Анна Егоровна родилась в деревне Казинка Тербунского района. Повестку из военкомата она получила в грозном 1943 году.


Ее направили в 1859 артиллерийский полк противовоздушной обороны.


В полной мере довелось ей испытать все тяготы военной жизни: и удушье сырой землянки, и скудное питание, и даже такая редкая болезнь, малярия, не обошла стороной.


Победные залпы артиллерийских салютов зенитчица Аня встретила на боевом посту недалеко от поверженной вражеской столицы. 


Анна Егоровна награждена орденом Отечественной войны второй степени, медалью «За взятие Берлина».
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                              Полехина Анна Никитична


Родилась Анна Никитична в 1923 году в селе Березовка Тербунского района. Окончив семь классов, начала работать в колхозе имени Кирова. Но тут началась война. Она была задействована на рытье окопов, землянок, противотанковых рвов. 


В 1942 году деревню Березовка захватили немцы. В это время Анну мобилизовали на работу по восстановлению железнодорожного полотна. Ее зачислили в эшелон МТС №7 и направили на юго-восточное направление – от Москвы до Орла, Курска, Брянска. Работала на и Украине, и  в Белоруссии. Там тоже  участвовала в строительстве железных дорог.

Молодые девушки, после расчистки  грунта, расставляли привезенные шпалы и укладывали рельсы. Затем, как рассказывает Анна Никитична, разгружали песочный балласт, подвешивали нить домкратами и «штопками», балласт провожали под шпалы. И все это в ручную. 


Анна Никитична строила железные дороги до окончания войны. 
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                        Перекрестов Алексей Гаврилович
            Родился 30 марта 1921 года в Воронежской области Петропавловского района. Окончил семилетку, а затем  поступил Богучарский техникум сельского хозяйства, по окончании которого получил специальность агронома.
Алексей Гаврилович ушел на фронт добровольцем. С июня он красноармеец батальона связи, а уже в октябре 1941 года командир отделения. Затем его направляют учиться в кемеровское пехотное училище. И… в самое пекло – под Сталинград.

Алексей Гаврилович участвовал в героической обороне города и получил медаль «За оборону Сталинграда». Три раза он ходил в разведку, и три раза приводил «языка». За это Указом Президиума Верховного Совета награжден Орденом Красной Звезды.

Вместе со всем советским народом, шел победными верстами к Берлину. Был он секретарем политотдела 5-ой Армии 3-го Белорусского фронта, комсоргом батальона 203-ей Армии Западного Стрелкового полка и дошел до Кенигсберга. Имеет медаль «За взятие Кенигсберга». Оттуда их перебросили на Японский фронт. И война для него продолжалась.


Алексей Гаврилович награжден медалями: «За победу над Японией», «За победу над Германией», «За отвагу», «30 лет Советской Армии и фронта».
           После войны продолжал военную службу на дальнем востоке. По болезни был комиссован из рядов вооруженных сил.  По воле судьбы  приезжает в Тербунский район. Фронтовика  избирают председателем колхоза в с. Покровское. Затем переводят в районную администрацию специалистом по сельскому хозяйству.

          Умер в 1978 году, в сентябре.
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Драчев Сергей Ефремович
         Родился  в с. Заречное Тербунского района в 1923 году.

Драчева Сергея Ефремовича забрали на фронт 17 октября 1941 года. 


Воевал в составе 64-й армии 104 дальневосточной стрелковой дивизии, 706 полка Сталинградского фронта. 


Командир полка – майор Зеленков, командир дивизии – полковник Скворцов. 


4 месяца учебы на Дальнем Востоке. А затем – бои под Сталинградом.


18 августа у села Абгонерова 1942 года Сергей Ефремович был ранен  .
Машину, в которой его везли в госпиталь, захватили фашисты. И вместо госпиталя он попал в немецкий лагерь г. Шахты Ростовской области.

Освободили его из плена в апреле 1945 года. По окончании войны еще 2 года сопровождал вагоны до границы с Германией и обратно. Вернулся домой в 1947 году. 

            После войны   работал в школе учителем.  Воспитал не одно поколение девчонок и мальчишек.

            Умер в 2014 году.
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                      Безлепкин Сергей Тимофеевич.

Безлепкин Сергей Тимофеевич родился в 1916 году в деревне Суходол Фатежского района Курской области в крестьянской семье. Окончил педучилище. Работал на острове Сахалин. Впоследствии вернулся на Родину и поступил на заочное обучение в Курский пединститут. По специальности – филолог. 


В 1939 году был призван в Красную Армию, в Одесский военный округ. Великую Отечественную войну встретил на границе с Румынией. В армии был заместителем политрука, инструктором политотдела дивизии, командовал стрелковой ротой. Он участвовал в войне с первого до последнего дня: воевал на Малой Земле под Новороссийском, освобождал Крым, Белоруссию, Польшу, дошел до Берлина. Был дважды ранен, перенес тяжелую контузию, вернулся домой инвалидом. Награжден орденами Великой Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, многими медалями.  
           В послевоенное время работал в райкоме партии инструктором, затем журналистом, редактором  районной газеты «Маяк», корреспондентом  Липецкой областной газеты.
           Уйдя на заслуженный отдых, не расставался с журналистикой -  был внештатным корреспондентом районной и областной газет.
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                      Шлеёнков Василий Митрофанович.

Шлеенков Василий Митрофанович родился 25 февраля 1914 года в селе Тульское Тербунского района Липецкой области (Курской области). 1936-1938 гг. – окончил профтехучилище и был направлен на судостроительный завод в город Николаев на Украине. Там и застала его война. 
           Первый боевой опыт Василий Митрофанович принял в бою за освобождение Днепропетровска. А до этого – работал на заводе в Сталинграде. На заводе выпускали танки Т-34 и самолеты Ил-18. Завод работал и под огнем, и под бомбежкой врага. 


Участвовал в боях за освобождение Молдавии, Румынии, Венгрии. За участие в боевых действиях на войне, награжден орденами «Красной Звезды» и « Отечественной войны 1-й степени»; медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За взятие Будапешта». 

            В послевоенное время работал в сельском хозяйстве. Умер в 2014 году.
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    Коннов Алексей Григорьевич
            Родился в с. Солдатское в 1922 году.

Незадолго до войны он уехал в Донбасс учиться на штукатура-каменщика. Окончить учёбу  не успел – в августе 1941-го был призван на службу. После учебы в пограничном полку находился на охране государственной границы с Афганистаном. Потом он попал в 378-й истребительный противотанковый полк, который был оснащен современными по тому времени 76-миллиметровыми длинноствольными орудиями.


С конца 1942 года по июль 1943 – участник Курской битвы. С боями дошел до Берлина. В одном из боев получил тяжелое сквозное пулевое ранение глаза.


Демобилизовался в октябре 1945 года. За свой ратный труд имеет боевые награды: орден Отечественной войны 1-й степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и множество юбилейных.

           После войны вернулся на родину.  Работал на строительстве объектов народного хозяйства, жилых домов.
           Умер в 2008 г.
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                                      Седых Николай Григорьевич

                                         (13.06.1924г. – 06.06.2002г.)

     Седых Николай Григорьевич родился 13 июня 1924 года в селе Скарадное Скараднянского (теперь Губкинского) района Белгородской (бывшей Курской) области.

     На фронт ушел в 19 лет (с 22 марта 1943 года) Учился в г. Суслонгер Марийской АССР в школе сержантского состава.  Воевал в 136 стрелковой дивизии, был командиром отделения (1-й Украинский фронт), командиром орудия 663 истребительного батальона, командиром орудия 645 истребительного противотанкового артиллерийского полка. Трижды был ранен. Возвращался в строй.

     Боевые действия окончил в Чехословакии. 

      Награды: Медаль «За Отвагу» (25.09.1943год)

                   Медаль «За Отвагу» (28.01..1945год)

                   Орден «Отечественной войны II степени» (17.05.1945год)

                   Орден «Отечественной войны I степени» (11.03.1985год)

                   «Медаль Жукова»(19.02.1996год)

                   Имеет семь благодарностей от имени Верховного Главнокомандующего
                   И.В.Сталина                   

                   Медали в связи с юбилейными датами Великой Победы

       После войны трудился в Дорожно-ремонтном строительном управлении с.Тербуны, был   дорожным мастером.
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           Широбоких   Василий Васильевич   
Родился в с. Солдатское в 1920 году.   

Василий Васильевич узнал о войне, как и все,  22 июня в 4 часа утра.

Тогда он находился на границе Румынии и СССР, проходил службу в рядах Советской Армии. В.В. Широбоких участвовал в освобождении  г. Новороссийска, Северного Кавказа, Таманского полуострова, Крыма, степей Дона и Кубани; воевал в Карпатах; освобождал Украину, Румынию, Польшу, Чехословакию. 

Самое страшное событие войны – высадка десанта в Новороссийске.

Победу Василий Васильевич встретил в Чехословакии, в городе Праге.

            Имеет боевые награды, благодарности от высшего руководства
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                           Тупикин Николай Иванович

Николай Иванович родился 1926году.

На войну был призван 1944 году. Воевал в 19 механизированной дивизии, в составе 3 Украинского фронта. Принимал участие в знаменитой Ясско-Кишиневской операции. После освобождения Молдавии его дивизия принимала участие в освобождении  Румынии, Югославии и Венгрии. На войне был рядовым солдатом.

Николай Иванович был награжден орденом «Отечественной войны II cтепени». Вернулся домой в 1950году.

Всю жизнь работал шофером в объединении «Сельхозтехника». В 1980году награжден Орденом «Дружбы народов».
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                                   Баранов Алексей Семенович
    Родился 25 мая 1926 года в селе Большая Ивановка Воловского района.

     В 1941-м к родному краю приближались  фашисты. Пешком Алексей Баранов с товарищами двинулся в Долгоруковский район, где находился военкомат. Отписал  себе год (назвал год рождения – 1925-й), был направлен в Марийскую республику учиться военному делу.

    С 1942 года сержант Баранов на фронте. Боевое крещение принимал на Курской дуге. Танкист-разведчик  участвовал в сражениях под Обоянью и Прохоровкой. Освобождал Киев, Львов, Фастов, Бердичев, участвовал в боях за Днепр. Героически сражался на подступах к Варшаве - освобождал Польшу.  Последний бой на реке Одер. Войну окончил в Германии, под городом Кельном.

  Дважды был тяжело ранен, но вновь возвращался в строй.

   За боевые заслуги награжден  Орденом Красной звезды, медалями «За Отвагу», «За победу над Германией».
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                         Иванов Василий Николаевич
Василий Николаевич родился в городе Усмань в 1925 году. На войну ушел в 1943году - добровольцем (тогда ему было только 17лет). 
Воевал Василий Николаевич в 37 воздушно - десантном Гвардейском корпусе.  С боями прошел до Чехословакии. Освобождал города Украины, Белоруссии. Польши.  За заслуги перед Родиной награжден Орденом «Великой Отечественной войны II степени», памятными медалями.
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Саввин Дмитрий Федорович
Дмитрий Федорович был  призван на фронт в 1941 году. Ему было в то время 20 лет.  С боями прошел всю Украину. Дважды был ранен. Первое тяжелое  ранение получил в 1943 году . Лечился в госпитале г. Седец. Второй раз ранение получил в 1944 году под Варшавой. 
Дмитрий Федорович награжден медалями «За Отвагу»,  «За взятие Варшавы, орденом «Великой Отечественной войны I степени»

Победу встретил под Полтавой. По инвалидности был демобилизован и отправлен  на родину.
Учителя Тербунской средней школы -
ветераны Великой Отечественной войны
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                         Митрофанов Матвей Максимович

     Год рождения - 1923-й, (с. Солдатское) самый «выбитый» год. Потом подсчитали, что из каждых ста призывников этого возраста вернулись домой только трое. 

     На фронте с первых дней войны. 

Воевал на Сталинградском фронте, под Орлом, Минском, Могилевым. 

Войну окончил в Германии. Дошел до Берлина.

 Боевые награды:

Два Ордена «Красная Звезда»

Медаль «За Отвагу».

Медаль «За оборону Сталинграда».

Медаль «За Победу над Германией».

Медаль «За освобождение Варшавы».

Орден «Отечественной войны I степени».
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                       Голубев Александр Афанасьевич
Александр Афанасьевич родился 1925 году в селе Малые Борки Тербунского района Курской области. 
В конце июня 42 года Александра Афанасьевича забрали на войну. Он был зачислен в 181 запасный стрелковый полк. Затем учеба в Ленинградском Ордена Ленина артиллерийском училище, базировавшемся в Ижевске. В 1944году Голубев попадает в действующую армию. Он освобождал Эстонию, Латвию, Литву. День победы встретил под Кенигсбергом. 
После короткой передышки последовал маршрут на войну с Японией. 5 лет служил в береговой охране порта Петропавловск-Камчатский. Награжден орденом «Отечественной войны II степени», «Знак Почета», медалью «За боевые заслуги», юбилейными медалями.

В послевоенное время работал учителем, директором школы в Малых Борках, затем организатором внеклассной работы в Тербунской средней школе. Занимался краеведческой работой. Являлся одним из создателей историко-краеведческого музея в Тербунской школе, поэтому его имя присвоено школьному музею. Дело его продолжают педагоги, учащиеся.
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Смирнова (Климова) Клавдия Тимофеевна

(15.11.1919г. – 20.06.1977г.)

    Смирнова (Климова) Клавдия Тимофеевна родилась 15 ноября 1919 года в городе Москве, в Сокольниках. До войны окончила авиационный институт. Работала на Московском авиационном заводе в конструкторском бюро. Как  и многие молодые люди 20-х, 30-х годов, увлекалась парашютным спортом, что в дальнейшем пригодилось. Окончила военную школу (первый женский  десантный отряд). 

   Участница советско-финской войны. Принимала непосредственное участие в разгроме немецко-фашистских войск в годы Великой Отечественной войны в составе 1008 Истребительного авиационного полка в должности телефониста,  радиста – в звании ефрейтора, затем сержанта (Юго-Западный, затем Северо-Восточный фронт). Неоднократно отправлялась в тыл врага в составе десантного отряда. На фронт ушла добровольцем 22 июня 1941 года. Войну окончила  в июне 1945 года. Вернулась на родной  Московский авиационный завод, где проработала до 1948 года.

    С 1948  по 1974 год работала учителем черчения в Тербунской средней школе.

